



Малинский листок

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



Дорогие братья и сёстры, уважаемые читатели!

14 октября (1 по старому стилю) Церковь отмечает день Покрова Пресвятой Богородицы, праздник, уходящий корнями в глубь веков, к событиям, что предание связывает с Константинополем конца IX или начала X века, когда город осадили бесчисленные полчища врагов. Во Влахернском храме, в час молитвы, святому Андрею было явлено видение: Сама Пресвятая Богородица, в сиянии ангельского сонма, предстала перед народом. Сняв с головы своей покров, Она распостерла его над молящимися, словно защищая их от бед незримой стеной. В память об этом чудесном явлении и был установлен праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Образ Богоматери, распостершей над миром свой покров, стал символом безграничной материнской любви, заступничества и утешения, дарующего верующим незыблемую надежду даже в самые темные времена. Для Малинского благочиния этот праздник – день особого торжества. Как престольный, он отмечается в храмах сел Авдулово, Марьинское, Хонятино и Чиркино. Октябрь был отмечен и другими значимыми событиями. Вновь состоялся турнир по мини-футболу для воспитанников воскресных школ Малинского благочиния, прошедший на спортивно-оздоровительной базе поселка Михнево. Команда благочиния достойно выступила на епархиальном этапе интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?». Выражая искреннюю признательность всем ребятам, принявшим участие в турнире по мини-футболу и интеллектуальной игре. Было видно, как каждый из вас отдавал себя игре без остатка, стремясь к победе, но при этом сохраняя уважение к сопернику. Отдельная благодарность организаторам за прекрасную возможность проявить себя и за этот праздник спорта и интеллекта, который вы подарили всем участникам. Ваша работа заслуживает самых высоких похвал.

Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников

ЖИЗНЬ БЛАГОЧИНИЯ

На приходах прошли мероприятия, посвящённые Дню пожилого человека. Ответственные за церковное служение в благочинии принимали участие в специализированных конференциях. Проводились паломнические поездки. Паломническая группа Малинского благочиния в составе прихожан храмов и клириков совершила паломническую поездку в Троицкий кафедральный собор города Подольска, где поклонилась принесённым мощам святителя Тихона, Патриарха Московского и всея России.

Продолжение стр. 2-3

ЦЕРКОВЬ И ШКОЛА

Священнослужители посещали школы и проводили тематические беседы с учащимися в рамках епархиального просветительского проекта «Диалог со священником». Состоялись встречи духовенства с воспитанниками дошкольных отделений, их родителями и педагогами, в рамках епархиального проекта «Добрый сад». В качестве гостей – школьники посещали храмы Малинского благочиния.

Продолжение стр. 4-5

ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ

Церковно-краеведческий отдел редакции продолжает публикацию архивных документов по истории местных храмов. Опубликована клировая ведомость прихода Никольского храма села Аксиньино за 1841 г., в которой содержится описание храма и прихода, информация о численности приходского населения, его составе, приводятся послужные списки клириков. Документ найден в фонде 203 (Московская духовная консистория) Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Продолжение стр. 8

УЧАСТИЕ В МЕЖЬЕПАРХИАЛЬНОМ ФОРУМЕ

16 октября в городе Дмитров прошёл Межъепархиальный форум «Духовно-нравственные основы нашего общества», организованный Межъепархиальным отделом по вопросам семьи, защиты материнства и детства Московской митрополии. В мероприятии участвовали ответственный Епархиальной комиссии по защите семьи, материнства и детства в Малинском благочинии А. В. Колупаева и директор воскресной школы прихода Успенского храма посёлка Малино Ю. П. Денисова.



СОБРАНИЕ ЕПАРХИАЛЬНОГО ОТДЕЛА ПО ДЕЛАМ МОЛОДЁЖИ

23 октября в приходском доме Знаменского храма в Старой Кашире города Ступино под председательством иеря Тихона Тимохина прошло собрание Епархиального отдела по делам молодёжи. В мероприятии участвовал благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников как ответственный в благочинии за молодёжную работу.

III ПОКРОВСКИЙ МОЛОДЁЖНЫЙ БАЛ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ

26 октября в культурно-творческом центре города Ступино состоялся III Покровский молодёжный бал Подольской епархии. Участие в мероприятии приняли более ста пар из всех благочиний епархии. Почётными гостями бала стали архиепископ Подольский и Люберецкий

Аксий и глава г.о. Ступино С.Г. Мужальских. От Малинского благочиния бал посетили благочинный иерей Алексий Плужников и учащиеся кадетских классов Малинской средней школы. В зеркальном белом зале юноши и девушки танцевали старинный контрайанс и шапелуаз, польку и полонез. Многие ребята впервые исполнили исторические танцы.

УЧАСТИЕ ВО ВЛАХЕРНСКИХ ЧТЕНИЯХ

28 октября в посёлке Деденево Дмитровского м.о. на базе детского сада "Василек" в рамках X Влахернских чтений, организованных Союзом православных женщин, прошёл обзор методических пособий и наработок по теме «Духовно-нравственное образование и просвещение детей дошкольного возраста», а также литературно-музыкальная композиция «Мастера Подмосковья – к Вам с душой и любовью». В мероприятии участвовали ответственный Епархиальной комиссии по защите семьи, материнства и детства в Малинском благочинии А. В. Колупаева и директор воскресной школы прихода Успенского храма посёлка Малино Ю. П. Денисова.

ПОДПИСАНИЕ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ В АДМИНИСТРАЦИИ Г.О. СТУПИНО

31 октября в здании администрации г. о. Ступино состоялось подписание плана муниципальных мероприятий, проводимых в рамках XXXIV Международных Рождественских образовательных чтений, посвящённых теме «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени». В мероприятии приняли участие благочинный Ступинского церковного округа протоиерей Евгений Ряполов, благочинный Малинского

церковного округа иерей Алексий Плужников, начальник управления образования г. о. Ступино Е. Н. Казакова, заместитель начальника отдела развития образования и государственной аттестации управления образования администрации Н. Е. Рекубрацкая. ответственные Епархиального отдела религиозного образования и катехизации Ступинского и Малинского благочиний диакон Артемий Бычков и диакон Константин Комаров.



МОЛЕБЕН ПЕРЕД МОЩАМИ СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНА В ТРОИЦКОМ КАФЕДРАЛЬНОМ СОБОРЕ ГОРОДА ПОДОЛЬСКА

2 октября делегация Малинского благочиния совершила молебен с акафистом перед мощами святителя Тихона Московского в Троицком кафедральном соборе города Подольска. Молебен возглавил благочинный Малинского округа иерей Алексий Плужников в сослужении протоиерея Александра Олейникова, протоиерея Павла Карплюка и диакона Константина Комарова. Затем в Доме культуры имени Лепсе города Подольска прошёл показ литературно-музыкальной постановки «Хранитель Церкви Русской», посвящённой биографии святителя Тихона, который посетили клирики и прихожане Малинского благочиния.



учащихся воскресных школ и православных гимназий Подольской епархии. В игре приняла участие команда знатоков Малинского благочиния «Дружба», которую сопровождал благочинный Малинского округа иерей Алексий Плужников. В ходе поездки ребята также познакомились с историей монастыря, посетили его храмы и поклонились местным святыням.



Иерей Серый (Сергей) Олегович Колоухин назначен заместителем
благочинного церкви Малинского округа.



НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИННИИ

Указом архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия за № 1011 от 10 октября 2025 года клирик Успенского храма посёлка Малино иерей Сергий Колоухин назначен заместителем благочинного Малинского церковного округа.

УЧАСТИЕ В IV ЕПАРХИАЛЬНОМ ТУРНИРЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЫ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

12 октября в Вознесенской Давидовой пустыни прошёл IV турнир интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» среди



ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПРИЗ МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

11 октября в физкультурно-оздоровительном комплексе посёлка Михнево состоялся турнир по мини-футболу среди детско-юношеских команд Малинского благочиния. Соревнования были приурочены к 100-летию со дня преставления святителя Тихона, Патриарха Московского и всея России. В турнире приняли участие четыре команды: воскресной школы Успенского храма посёлка Малино, команда деревни Дубнево, команда Усадовской средней школы и команда воскресной школы Космо-Дамианского храма села Кузьмино. Турнир начался с общей молитвы. Перед началом игры с вступительным словом к участникам обратился благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников, который пожелал ребятам хорошего настроения, красивой игры, взаимного уважения и Божьего благословения, поблагодарил их за стремление к здоровому образу жизни, а также выразил признательность организаторам, педагогам и учителям за поддержку. Соревнования проходили по круговой системе. По итогам упорной борьбы места распределились следующим образом: первое место – команда Усадовской школы, второе место – команда воскресной школы села Кузьмино, третье место – команда воскресной школы Успенского храма посёлка Малино. Участники турнира получили награды, кубки и медали. Были также отмечены наиболее отличившиеся игроки в индивидуальных номинациях: лучший вратарь, нападающий и защитник. Специальный приз был вручен судье соревнований.

ОТКРЫТИЕ БИБЛЕЙСКОЙ ГРУППЫ НА ПРИХОДЕ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МИХНЕВО

22 октября в рамках Патриаршей программы изучения Библии при Преображенском храме посёлка Михнево начала работу группа по изучению Священного Писания. Под руководством ведущего группы, клирика Преображенского храма диакона Константина Комарова участники разобрали и обсудили первые пять стихов Первого послания к Фессалоникийцам, а также узнали о миссионерских трудах апостола.



ПОСЕЩЕНИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ «УЛЫБКА»

3 октября в рамках просветительского проекта Подольской епархии «Добрый сад» ответственный Епархиального отдела по религиозному образованию и катехизации в Малинском благочинии диакон Константин Комаров посетил дошкольное отделение «Улыбка» Мещеринской средней школы № 1, где провёл семинар на тему «Бог как Творец и создание Им мира. Ангел-хранитель» для воспитанников, их родителей и педагогов. Затем отец Константин ответил на возникшие у слушателей вопросы.

ПОСЕЩЕНИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ «ИВУШКА»

14 октября в рамках просветительского проекта Подольской епархии «Добрый сад» в дошкольном отделении «Ившка» Малинской средней школы прошло празднование Покрова Пресвятой Богородицы. Воспитанники представили гостям тематическую сценку «Покров». Благочинный Малинского округа иерей Алексий Плужников обратился к собравшимся с поздравительным словом. Затем ответственный Епархиального отдела по религиозному образованию и катехизации в Малинском благочинии диакон Константин Комаров провёл для педагогов и родителей воспитанников тематическую беседу «Православное учение о человеке как образе и подобии Божием».

ПОСЕЩЕНИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ «ПОЛЯНКА»

14 октября настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил утренник в дошкольном отделении «Полянка» Дубневской средней школы, посвящённый празднику Покрова Пресвятой Богородицы. На утреннике отец

Вячеслав рассказал ребятам о духовном смысле и истории праздника.

ПОСЕЩЕНИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ «ОСИНКА»

15 октября в рамках реализации просветительского проекта «Добрый сад» в дошкольном отделении «Осинка» Михневской средней школы прошло празднование Покрова Пресвятой Богородицы. Воспитанники познакомились с праздником, читали стихи, исполнили песню. Приглашённый на праздник клирик Преображенского храма посёлка Михнево диакон Константин Комаров выступил с напутственным словом и вручил воспитанникам грамоты за участие в тематическом конкурсе, посвящённому празднику.

БЕСЕДА В БОЛЬШЕАЛЕКСЕЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

28 октября в рамках епархиального проекта «Диалог со священником» настоятель Успенского храма села Большое Алексеевское иерей Тихон Тогубицкий провёл тематическую беседу «Счастье» с учащимися 10 класса Большое Алексеевской средней школы.

ПОСЕЩЕНИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ «ИВУШКА»

28 октября в рамках просветительского проекта «Добрый сад» ответственный Епархиального отдела по религиозному образованию и катехизации в Малинском благочинии диакон Константин Комаров посетил воспитанников подготовительной группы дошкольного отделения «Ившка» Малинской средней школы. В ходе посещения отец Константин рассказал ребятам о том, как важно благодарить Бога за множество маленьких чудес, которые случаются в

жизни каждого человека, и вручил воспитанникам грамоты за участие в творческом конкурсе, посвящённом празднику Покрова Пресвятой Богородицы.



ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

1 октября в Малинском Доме культуры прошёл творческий вечер, посвящённый празднованию Дня пожилого человека. Были приглашены жители посёлков Малино и Михнево, прихожане храмов Малинского благочиния, участники клуба «Активное долголетие». Перед собравшимися выступали творческие коллективы Дома культуры, пели песни под баян. Со вступительным словом к присутствующим обратился благочинный Малинского округа иерей Алексий Плужников, который пожелал всем крепкого здоровья, хорошего настроения, оставаться такими же молодыми и энергичными и дальше.

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА НА ПРИХОДЕ СЕЛА ЛИПИТИНО

3 октября ответственный Епархиальный отдел по работе с медицинскими учреждениями в Малинском благочинии, настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил дом-интернат малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов №1 Ступинского комплексного центра социального обслуживания населения. В ходе посещения отец Вячеслав поздравил проживающих в интернате с Днём пожилого человека и вручил сладкие подарки.

ГОСТИ НА ПРИХОДЕ ПОСЁЛКА МАЛИНО

8 октября Успенский храм посёлка Малино посетили учащиеся 8К (кадетского) класса Малинской средней школы им. П. М. Овсянкина в сопровождении классного руководителя Е. Г. Гришко. Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников рассказал ребятам о преподобном Сергии

Радонежском и помазал всех освященным маслом. После экскурсии в здании воскресной школы гости изготовили партию «окопных» свечей для военнослужащих.

ГОСТИ НА ПРИХОДЕ ПОСЁЛКА МАЛИНО

9 октября учащиеся 7К (кадетского) класса Малинской средней школы в сопровождении классного руководителя В. В. Борщевой посетили Успенский храм посёлка Малино.

Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников рассказал о святителе Тихоне, Патриархе Московскому и всея России, осветив его служение в историческом контексте эпохи и отметив важность сохранения памяти о нём в год 100-летия со дня его преставления. В здании воскресной школы кадеты изготовили партию «окопных» свечей, которые будут отправлены на фронт. В завершение встречи отец Алексий подарил каждому ученику по баночке меда.

ГОСТИ НА ПРИХОДЕ СЕЛА ЛИПИТИНО

11 октября в Успенский храм села Липитино пришли спортсмены-футболисты из команды деревни Дубнево. После Божественной литургии настоятель протоиерей Вячеслав Агуреев благословил ребят на игру.

ГОСТИ НА ПРИХОДЕ ПОСЁЛКА МИХНЕВО

14 октября учащиеся 6А класса Михневской средней школы в сопровождении классного руководителя О. А. Беляковой посетили Преображенский храм посёлка Михнево. Ответственный Епархиальный отдел по религиозному образованию и катехизации в Малинском благочинии диакон Константин Комаров

провёл для гостей экскурсию по храму и рассказал об его истории, а благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников побеседовал с ребятами о празднике Покрова Пресвятой Богородицы и помазал их освященным елеем.



ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА ВОСПИТАННИКОВ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ ВОСКРЕСЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ГОРОДНЯ

4-5 октября для воспитанников воскресной школы прихода Воскресенского храма села Городня была организована поездка в город Тверь. Ребята помолились за Божественной литургией в Спасо-Преображенском кафедральном соборе, ознакомились с местными достопримечательностями, посмотрели спектакль в городском театре. Им удалось посетить мастер-классы по приготовлению тверских пирогов в пекарне. В музее фотографии «Искра» они ознакомились с историческими фотографиями Твери.

ПОСЕЩЕНИЕ КОНЦЕРТА «МУЗЫКА РУССКОЙ УСАДЬБЫ»

5 октября в Красковском культурном центре г. о. Люберцы прошёл концерт «Музыка русской усадьбы», организованный при поддержке Епархиальной комиссии по культуре Подольской епархии. В программе прозвучали романсы и музыкальные произведения, которые когда-то были неотъемлемой частью дворянского быта, а также отрывки из русской классической литературы. Мероприятие посетила делегация от Малинского благочиния – участники приходского подростково-молодёжного клуба Преображенского храма посёлка Михнево и ответственный Епархиальной комиссии по культуре диакон Константин Комаров.

ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА ПЕДАГОГОВ МИХНЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

11 октября настоятель Спасского храма деревни Рудины иерей Максим Кеменев возглавил паломническую группу педагогов

Михневской средней школы (учебное здание № 4 в селе Татариново) в Троицкий Белопесоцкий женский монастырь. В обители гостей встретила игумения монастыря Агния (Сударикова). По храмам обители была проведена экскурсия, педагоги смогли приложиться к святым мощам. Игумения Агния вручила отцу Максиму памятные подарки, а гостям пожелала помочь Богородицей и терпения в их педагогической деятельности.

ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МАЛИНО

18-19 октября состоялась паломническая поездка прихожан Успенского храма посёлка Малино в Ростов Великий. По дороге паломники посетили источник в честь преподобного Сергия Радонежского «Гремячий ключ» и Плещеево озеро у храма Сорока мучеников Севастийских, а также с большим благоговением и трепетом приложились к Кресту Господню в Годеново. В Ростове Великом у паломников была обширная программа. Вечером после богослужения в храме в честь иконы Божией Матери «Толгская» настоятель храма иерей Сергий Золотин рассказал об истории храма и о блаженном Иоанне Милостивом, к мощам которого все смогли приложиться. На следующий день в Спасо-Яковлевском монастыре паломники исповедались и причастились Святых Христовых Таин, а также приложились к мощам Димитрия Ростовского и посетили экскурсию. Далее паломники посетили Богоявленский монастырь, где покоятся мощи преподобного Авраамия Ростовского, и Ростовский Кремль, приложились к мощам святителя Леонтия Ростовского. Заключительным этапом

поездки стало посещение Троице-Сергиева Варницкого монастыря, места рождения преподобного Сергия Радонежского.

ПОСЕЩЕНИЕ ЭКСПЕРТНОЙ ГРУППОЙ ЕОРЕСТ ХРАМА ПОСЁЛКА МИХНЕВО

20 октября члены экспертной группы Епархиального отдела по реставрации и строительству в составе председателя отдела протоиерея Сергия Свалова, епархиального древлехранителя протоиерея Андрея Грицышина, настоятеля Христорождественского храма деревни Сенино м.о. Чехов протоиерея Василия Евпаторова и научного сотрудника Серпуховского историко-художественного музея И. А. Волкова осмотрели памятники церковного искусства в Преображенском храме посёлка Михнево. Гостей встретил благочинный Малинского церковного округа иерей Алексий Плужников. В ходе общения были даны рекомендации по сохранению и реставрации отдельных памятников церковного искусства.



ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ: ВЕДОМОСТЬ О ЦЕРКВИ СВЯТИТЕЛЯ И ЧУДОТВОРЦА НИКОЛАЯ КОЛОМЕНСКОГО УЕЗДА СЕЛА АКСИНЬИНО ЗА 1841 ГОД

Ведомость о церкви святителя и чудотворца Николая села Аксиньино за 1841 год.

Построена 1779 года тщанием прихожан.

Зданием деревянная, с таковой же колокольней. Частью ветха стенами.

Престол в ней один во имя святителя и чудотворца Николая, холодный.

Утварью не совсем достаточна. А именно: тарелка крестовая, принадлежащая к потириу серебряная пришла в ветхость, купели из металла. А из книг общей минеи нет. Причта положено по штату издавна: священник, дьячок и пономарь.

Земли при сей церкви усадебной около десятины. Пашенной и сенокосной надлежащей пропорции не имеется. Часть оной застроена крестьянами. На землю плана и межевой книги при церкви нет. О которой производится дело по Консистории с 1833 года. Сей землей священно церковнослужители владеют сами.

Дома у священника деревянный, выстроенный прихожанами, пришел в ветхость. А у дьячка собственный, деревянный же, на церковной земле. У пономаря дома нет.

На содержание священно церковнослужителей с 1831 года постоянный оклад положен 300 рублей ассигнациями, кои получают из Коломенского уездного казначейства. Содержание их по бедности прихожан и многочисленности тайных раскольников скучно.

Ближайшие к сей церкви суть: Николаевская, что в селе



Голочелово в 3-х верстах. Покровская, что в селе Чиркине в 3-х верстах.

Приходо-расходные книги о суммах свечной и церковной за шнуром и печатью Коломенского духовного правления даны в 1835 году декабря 23 дня. Ведутся исправно и хранятся в целости.

Копии с метрических книг с 1802 года хранятся в целости.

Исповедные росписи с 1824 года хранятся в целости.

**О причте означенной церкви
Священник Александр Иванович Горлицын.**

Дьячковский сын. По окончании курса в бывшей Московской академии 1815 года февраля 14 дня Преосвященным Августином, бывшим архиепископом Дмитровским, посвящен Дмитровской округи к Георгиевской, что в селе Ивановском церкви во священника на настоящее место. Грамоту имеет. При означенной церкви был духовником и благочинным. А в 1836 году июня 21 дня по ре- золюции Высокопреосвященнейшего Филарета, митрополита Московского и Коломенского переведен оной округи в село

Аксиньино на настоящее место. На что и указ из Московской консистории имеет.

В семействе у него жена Елена Стефанова.

Дети: Катерина и Мария – читать и писать умеют. Иван Горлицын – обучается в Коломенском духовном уездном училище в низшем отделении на содержании отца.

Дьячок Пётр Иустинов.

Дьячковский сын. В школах не обучался. 1827 года марта 12 дня Преосвященнейшим Филаретом, митрополитом Московским и Коломенским определен во дьячка на настоящее место. На что и указ из Московской консистории имеет. В стихарь не посвящен.

Жена его Анна Михайлова.

Дочь их Ксения.

Пономарь Василий Сергиев Уваров.

Пономарский сын. По исключении из низшего отделения уездного Высокопетровского училища 1840 года августа 28 дня Преосвященным Виталием, епископом Дмитровским, викарием Московским, определен на настоящее место, на что и указ из Московской консистории имеет. В стихарь посвящен, холост.

О прихожанах означенной церкви

В приходе села Аксиньино крестьян и раскольников – 237 мужского пола, 248 женского и 73 двора.

**ЦГАМ. Ф. 203. Оп. 744. Д. 2126.
Подготовили: иерей Сергий Колоухин, Ю. Мещанов.**